

Οι εφιαλτικές συνέπειες των εμφυλίων πολέμων

Η ιστορία του κόσμου συμπεριλαμβάνει σημαντικές μάχες ανάμεσα σε κράτη, χώρες για την κατάκτηση γης και ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Ωστόσο, σημαντική θέση κατέχουν και οι εμφύλιοι πόλεμοι που ξεσπούσαν σε πολλά



είτε για την κατάκτηση των δικαιωμάτων των κατώτερων κοινωνικών τάξεων έναντι των αυστηρών καθεστώτων είτε για οικονομικούς λόγους.

Ένας εμφύλιος

πόλεμος ορόσημο ,θα λέγαμε, για την ιστορία είναι αυτός που ξέσπασε στην Αμερική 1861 ανάμεσα στο Βορρά και το Νότο και έλαβε τέλος 4 χρόνια αργότερα, το 1865. Στο Νότο λόγω του ευνοϊκού κλίματος που επικρατούσε οι άνθρωποι ανέπτυξαν την γεωργία, ενώ στο Βορρά οι άνθρωποι δεν είχαν αυτή την δυνατότητα και έτσι ασχολήθηκαν με την

βιοτεχνία και την βιομηχανία. Οι Νότιοι ήταν πιο εύποροι οικονομικά απ' ό τι οι Βόρειοι αφού έκαναν εξαγωγές, τόσο βαμβακιού όσο και άλλων προϊόντων που παρήγαγαν, σε όλη την Ευρώπη. Επιπλέον, έπαιρναν δούλους από την Αφρική και τους έβαζαν να δουλεύουν χωρίς να παίρνουν υψηλούς μισθούς. Οι Βόρειοι, αντιθέτως, χρησιμοποιούσαν 'λευκούς' στις βιοτεχνίες και έπαιρναν αξιόλογους μισθούς. Λόγω της χρήσης των μηχανημάτων που έκαναν, απέκτησαν στοιχειώδη μόρφωση. Ωστόσο, οι Νότιοι μπορούσαν να εισάγουν φθηνά μηχανήματα και να αναπτύξουν την βιοτεχνία, κάτι που θα πήγαινε ενάντια στην οικονομία των Βορείων. Έτσι, οι Βόρειοι αντέδρασαν και επαναστάτησαν με σκοπό την κατάργηση της δουλείας. Αυτό, όμως, θα έκανε μεγάλη ζημιά στους Νότιους, οι οποίοι υποστήριζαν πως η δουλεία έπρεπε να διατηρηθεί. Με αυτή την αφορμή, ξεκινά ο πιο αιματηρός εμφύλιος όλων των εποχών ανάμεσα στις δύο παρατάξεις. Τελικά, μετά από 4 χρόνια συνεχόμενο πόλεμο, κερδίζουν οι Βόρειοι και έτσι οι δούλοι αποκτούν όλα τους τα δικαιώματα και είναι πλέον ελεύθεροι. Όμως, αυτός ο πόλεμος δεν άφησε μόνο πληγές στους Νότιους αλλά και σε ολόκληρο το αμερικανικό κράτος και τον λαό αφού πέθαναν περισσότερα



από 1 εκατομμύριο άνθρωποι, 45 πόλεις καταστράφηκαν ολοσχερώς και τέλος καταστράφηκε το 40% της αμερικανικής οικονομίας της εποχής! Βραχυπρόθεσμα, αυτός ο πόλεμος ένωσε τις πολιτείες της Αμερικής αφού απέκτησαν κοινούς νόμους και νόμισμα.

Ωστόσο, και στην χώρα μας ξέσπασε εμφύλια διαμάχη ανάμεσα στους Πελοποννήσιους και τους Αθηναίους το 431 π. Χ. Οι λόγοι ήταν καθαρά οικονομικοί αφού η δημοκρατική Αθήνα είχε ηγεμονικές τάσεις και ήθελε να κυριαρχήσει. Όλος ο ελληνικός κόσμος είχε χωριστεί σε δύο μεγάλα στρατόπεδα και η σκληρότερη εμφύλια σύγκρουση του αρχαίου ελληνικού κόσμου δεν άρχισε να ξεκινήσει. Ο πόλεμος αυτός διήρκεσε 30 ολόκληρα χρόνια και τελικά νικήτρια αυτής της πολύχρονης σύγκρουσης στέφθηκε η Σπάρτη. Ο Πελοποννησιακός Πόλεμος ήταν εξοντωτικός για



όλες τις ελληνικές πόλεις και κυρίως για εκείνες που μεταμορφώθηκαν σε πεδία μάχης. Πέρα από υλικές καταστροφές, μεγάλες ήταν και οι καταστροφές στις ψυχές των ανθρώπων.

Σύμφωνα με όσα προαναφέρθηκαν στους 2 εμφυλίους οι ζημιές ήταν μεγάλες. Οι ολοκληρωτικές καταστροφές πόλεων και υλικών αγαθών είναι το λιγότερο. Οι μεγαλύτερες καταστροφές και στις 2 περιπτώσεις είναι ο άδικος χαμός εκατομμυρίων αθώων ανθρώπων και οι φθορές των ψυχών αυτών των ανθρώπων, οι οποίοι έζησαν αυτές τις αιματηρές ώρες, μέρες, μήνες, χρόνια...



Μαθήτρια	Λαμπρινή Τσιλιγιάννη
Μάθημα	Αρχαία Ελληνική Γλώσσα
Τμήμα	A4 1 ^ο Λύκειο Ναυπάκτου
Καθηγήτρια	Σπανού Αικατερίνη
Ημερομηνία	11/04/14